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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Erfgoedlening  -  Stand van zaken (2)

Eigenaars van beschermd onroerend erfgoed of van bouwkundig erfgoed opgenomen in 
de vastgestelde inventaris kunnen sinds het najaar van 2017 een beroep doen op een 
erfgoedlening voor werken aan hun pand. Het gaat over kredieten tot 250.000 euro met 
een looptijd tot 20 jaar tegen een laag rentetarief van 1 procent. De aanvraag van de 
lening verloopt via ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV).

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 40 van 26 oktober 2022 stelde de minister dat 
de verruiming van de erfgoedlening met focus op energetische renovaties op dat ogenblik 
nog voorwerp van besprekingen was.

Kan de minister een stand van zaken geven met betrekking tot deze bespreking? 
Wanneer de modaliteiten al bekend zijn:

1. Vanaf wanneer zal men de lening kunnen aanvragen?

2. Zijn er extra middelen uitgetrokken voor de uitbreiding van de lening? Hoeveel?

3. Zal de lening worden gekoppeld aan voorwaarden, zoals het beschikken over een 
recent energieprestatiecertificaat (EPC) of in de toekomst over een 
erfgoedenergieadvies?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 194 van 7 februari 2023
van MANUELA VAN WERDE

1+3. De modaliteiten van de nieuwe leninglijn worden vastgelegd in een addendum bij de 
oorspronkelijke samenwerkingsovereenkomst voor de operationalisering en het 
beheer van Erfgoedlening(en), afgesloten in januari 2017 tussen het Vlaamse 
Gewest, vertegenwoordigd door de minister, bevoegd voor het onroerend erfgoed, 
en het toenmalige Participatiefonds Vlaanderen nv, in aanwezigheid van het 
agentschap Onroerend Erfgoed. Het addendum wordt momenteel gefinaliseerd door 
het huidige PMV-Standaardleningen en mijn administratie. Eenmaal het door alle 
bovenvermelde partijen is goedgekeurd, kan PMV het operationaliseren van de 
leninglijn effectief van start laten gaan. Pas dan kan er ook perspectief worden 
geboden op het effectief aanbieden van de nieuwe leninglijn.

2. Voor de lening worden geen extra middelen gereserveerd. De middelen die het Vlaamse 
Gewest aan PMV beschikbaar stelt voor het aanbieden van de erfgoedlening volstaan 
voorlopig om de verruiming van het aanbod te ondervangen.


